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O6baBneHne pyHKUMUA



O6basneHue GyHKUUM

1| def mean(a) :
2 s = sum(a)
3 return s/len(a)

@ Kntouesoe cnoBo def, M QyHKLMM, CMUCOK apryMEHTOB
@ Pe3ynbTaT BO3BpaLLAeTCs Npu NomoLm onepatopa return

@ Ecnm onepaTtop return oTcyTCcTBYET, TO QYHKLMSA BO3BpaLLAeT
None

| print ('CpenHee 3Hauewue ', mean([1,2,3]) )
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Heckonbko aprymeHTOB

=

def kinetic_energy(m, v):
T = m#v+v+0.5
return T

W N

»

print (""" KuHeTnueckas sHeprus Tena C Maccon {} Kr,ABuKyLerocs
co ckopocTtblo {} M/c, paBHa
{v Dk 77" .format(10, 5, kinetic_energy(10,5) ) )

N =

W

KuHeTnueckas aHeprus Tena ¢ maccon 10 kr, ABmxyLLerocs
CO cKkopocTblo 5 M/c, paBHa 125.0 [k
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lMo3uuUOHHDbIE dpryMeHTbl

O6bsaBneHne QyHKLUMK:

1| def kinetic_energy (m, v):
2 return 0.5«mxv=*v

BbizoB dyHKuUMM:
| kinetic_energy (5, 10)

@ AprymeHTbl dyHKUMK kinetic_energy AOMKHbI NepenaBaThCs B
TOM nopsake, B KOTOPOM 3TO 334yMaHO aBTOPOM (PYHKLUK

@ [1pu BbI30Be HYHKUMN HEOOXOAMMO NOMHUTL CMbIC/IOBOM
nopsaoK apryMeHToB
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MMeHOoBaHHbIe dpPryMmeHTbl

O6bsaBneHne QyHKLUMK:

[N

def kinetic_energy(m, v):
return 0.5«mxv=*v

N

Bo3MoxHa nepenava GpyHKLMM UMEHOBAHHbIX apryMeHTOB:
T

=

kinetic_energy( m =5 , v = 10)

3| T

kinetic_energy( v = 10, m 5)

@ [lopsipok apryMeHTOB MOXET BbITb MPOM3BONbHbLIM
@ Takown cnocob Bbi30Ba NO3BONSAET UCK/THOYUTbL OLLIMOKM
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MapameTpbl no ymonyaHuio

def height_max(v0, g = 9.81):

1

2

3 MakcumanbHag BbiCOTa NOAbEMA rpy3a, OpOLIEHHOr0 BBEPX
4 C HayanbHoM ckopocTbio VO (M/C),

5 MpyY YCKOpeHUU CBO6OLHOro najeHus g (M/c**2)

6

7

”

return 0.5xv0=xx2/g

Bbicota nogbéMma rpysa Ha 3emne, g ~ 9.81 m/c?
>> height_max(10)

5.098399102681758

Bbicota noabéma rpysa Ha JlyHe, g ~ 1.62 m/c?

>> round (height_max(10,1.62) ,1)
30.9
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MapameTpbl no ymonyaHuio

[pn MCNONb30BaHMM CCbINOYHBIX TUMOB B MapaMeTpax no
YMONYAHUIO UX 3HAYEHUE NPpU U3MEHEHUN BHYTPU DYHKLUK
COXPAHAETCA U A0 CNefyowWwero Bbi30Ba 3TOM QYHKUMUK:

def add_element_to_b(a, b=[])

b.append(a)
return b

[inN

W N

[Npu nepBom Bbi3oBe GYHKUMKU: b — NyCTOM CAMCOK
add_element_to_b (4)

[4]

Mpu BTOPOM Bbi30Be (DYHKLUMU: b “BCMOMHUT” NocnenHee 3Ha4YeHue

add_element_to_b (5)
[4, 5]
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Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU

MapameTpbl no ymonyaHuio

NcnpaBneHHbI BapuaHT

>> add_element_to_b (4)
(4]
>> add_element_to_b (5)
[5]

1| def add_element_to_b(a, b=None):
2 if b == None:

3 b =[]

4 b.append(a)

5 return b

DyHKUMM

10



Mpumep
DYyHKLUMS BbIYMCIEHNS KOPHEN KBAAPATHOMO YpaBHEHUS

ar’ +br+c=0

1| from math import sqrt
2

3| def solve(a, b, c):
4 d = b**2 — 4=xaxc

5 if a==0&b == 0:
6 return None

7 if a ==

8 return —c/b

9 if d < O0:

10 return None

11 else:

12 return ( 0.5«(—b+sqrt(d))/a, 0.5¢x(—b—sqrt(d))/a )

| print( solve(1, 10, 3) )
o r——r— —
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3apava

MaTtpuua pasMepHOCTU 2x2 3a4aHa BNOXEHHbIM CMIUCKOM:
mat = [ [1, 2], [4, 5] ]

Hanuwwute @yHKuMIo det, BbluMCNSOLWYO (BO3BPALLAILLYIO)
onpepenuTenb Nt060M MaTpuULLbl pa3MEPHOCTU 2X2.
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DyHKUMA - 06BEKT NepBoOro Knacca

O6beKT nepBOro Knacca — 3N1eMeHT, KOTOpble MOXeT ObITb NepeaaH
KakK napameTp, BO3BPaLLEH M3 QYHKLMM, NPUCBOEH NEPEMEHHOMN.

1| get_length = len
2| get_length( [1, 2, 3] )

MeToabl 06bEKTOB
L =[1,2]

1

2| x = [2,4]

3

4/ add_to_lL = Ll.append
5/ add_to_x = x.append
6

7| add_to_L (1)

gl print ( L)

9

10| add_to_x (1)
11 print ( x )
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3aMbiKaHuUA

1
2
3
4
5
6
7

def step_function (x0, y0, yl1):
def step(x):
if x<x0:
return y0
else:
return yl
return step

BbizoB dyHkumm step_function co3paet 06bekT QyHKLMIO
step C 3a4aHHbIMM 3HaYeHnammn x0, yo, y1:

\unit_step = step_function (0.0, 0.0, 1.0)

>> unit_step(—2)
0

>> unit_step (1)

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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3aMbiKaHue

@ (DyHKuMA (BHYTPEHHSS), onpenensemas B Tene apyrom
(BHewHen) dyHKUMKU U cO34aBaeMas Kaxabli pas BO Bpems
BbIMONHEHUS BHELHEN QYHKLUK

@ BHyTpeHHSa QYHKUMA COAEPXKUT CCbINKM Ha NIOKANbHbIE
nepemMeHHble BHEWHeN QYyHKLMM

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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FlepemeHHoe KO/IM4yecCTtBO apryMmeHToB




lNepemeHHOE YKMCNO apryMeHTOB

Mo3snumMoHHbIE apryMeHTbI

YnakoBKa NO3MUMOHHbIX dPryMEHTOB B KOPTEX args

1| def degmin_to_deg(*args):

2 if len(args) == 1:

3 return args|[0]

4 if len(args) ==

5 return args[0] + args[1]/60.0

MepenaHHble apryMeHTbl 6yayT cobpaHbl B KOPTEX args

>> degmin_to_deg(10,30)
10.5
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lNepemeHHOE YKMCNO apryMeHTOB

Mo3snumMoHHbIE apryMeHTbI

1| def degmin_to_deg(deg, =args):
2 if len(args) ==

3 return deg

4 if len(args) == 1:

5 return args[0] + args[1]/60.0

>> degmin_to_deg ()
TypeError: degmin_to_deg () missing 1 required
positional argument: ’'deg’

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHMKu DyHKUMM 18



lNepemeHHOE YKMCNO apryMeHTOB

Mo3snumMoHHbIE apryMeHTbI

def degmin_to_deg(deg, +args):
if len(args) ==
return deg
if len(args) == 1:
return args[0] + args[1]/60.0

Ul AN NN

>> degmin_to_deg ()
TypeError: degmin_to_deg () missing 1 required
positional argument: ’'deg’

>> degmin_to_deg (3)
3

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHMKu DyHKUMM
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lNepemeHHOE YKMCNO apryMeHTOB

MMeHOBaHHbIE apryMeHTbI

1| def degmin_to_deg (**kwargs) :*" |

2 res = 0

3 if kwargs.get( 'deg’):

4 res = kwargs[ ‘deg’]

5 if kwargs.get( min’):

6 res = res + kwargs[ 'min’]/60.0
7 return res

MNepenaHHble apryMeHTbl 6yayT cobpaHbl B cnoBapb kwargs
>> degmin_to_deg (deg=30)
30

>> degmin_to_deg(deg=30, min=15)
30.25
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PacnakoBKa NO3ULMOHHbBIX dpryMmeHToB

1| def degmin_to_deg(deg, =args):

2 res = deg

3 if len(args) ==

4 return res

5 if len(args) == 1:

6 return res + args[0]/60.0

BbizBaTb GyHKUMIO degmin_to_deg MOXHO, nepenas ABa NapameTpa

>> degmin_to_deg(20,15)
20.25

WAW OAMH CNUCOK MU KOPTEX U3 ABYX 3/1IEMEHTOB C
MOOMDUKATOPOM *

>> arguments = (20,15)
>> degmin_to_deg (*arguments)
20.25
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PacnakoBKa MMEHOBAHHbIX apryMeHTOB

1| def degmin_to_deg (**kwargs) :*" |

2 res = 0

3 if kwargs.get( deg’):

4 res = kwargs[ ‘deg’]

5 if kwargs.get( min’):

6 res = res + kwargs[ 'min’]/60.0
7 return res

BbizBaTb PyHKUMIO degmin_to_deg MOXHO, nepeaas ABa NapameTpa

>> zeros (deg=2,min=30)""1
2.5

N OAMH CI0Bapb C MoaMdMKaTopoM **

>> arguments = (’'deg’: 2, 'min’: 30)
>> degmin_to_deg (**arguments) " |
2.5
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[AokymeHTUpOoBaHUe PYHKLMUM

1| import numpy as np

2

3| def orbital_velocity (height):

4 " CKOpOCTb ABMXXEHUS MO KPYroBor opbute BOKpyr 3eMaun Km/c
5 height - BbicoTa op6UTHI B KM ™

6 Rz = 6371

7 mu = 398600.4418

8 return np.sqrt (mu/(Rz+height))

| >> help(orbital_velocity)

Help on function orbital_velocity in module __main__:
orbital_velocity(height)

CKOpOCTb ABWXEHMS MO KPYLOBOW opbuTe BOKpPYr 3emMauM KM/cC
height - BbicoTa OpbuUTbI B KM
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MpocTpaHcTBO UMEH




JlokanbHble nepeMeHHble

Mpu KaxxaoM Bbi3oBe GYHKLUMM CO30AETCS HOBOE SIOKANIbHOE
NMPOCTPaHCTBO UMEH

a = 1 #T'nobanbHas nepemMeHHas MoAaynas

a = 2 #JlokanbHaa nepeMeHHas

1
2
3| def fun(x):
4
5 return x + a

>> fun(3)
5

>> a

1

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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O6nactu Buaumoctu. NMpasuno LEGB

[py MCNONb30BAHUU UMEHU MEPEMEHHOM BHYTPU DYHKLIUK
WHTepnpeTaTop NoCef0BaTeNbHO ULWET COOTBETCTBYIOLLMIA 3TOMY
nMeHu 06bekT B nokanbHow (L) obnactu, B o6vemntoLueii (E)
obnactu, B rnobanbHol (G) obnactu, a 3ateM BO BCTPOeHHOM (B)

return x + a + b
return fun(x)

1la = 1 #TnobanbHas nepeMeHHasa Moayns
2

3| def parent_fun(x):

4 b = 10

5 def fun(x):

6

7

>> parent_fun (7)
18
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MHcTtpykuua global

a # [nobanbHas nepemMeHHas MoAyns
def

n(x):

1 1
2 fu
3 b =10 + a #a 3 rnobanbHoli obnacTu
4 a=1 # OWMBKA!

5 return b

Local variable @’ referenced before assignment
N3MeHUTb rnobanbHy0 NepeMeHHY0 MOXHO, 06bsiBUB eé

rnobanbHoOM:

1la = 1 #nobanbHas nepeMeHHasa Moayns
2| def fun(x):

3 global a

4 a =23

5 b =10 + a

6 return b

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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UHctpykuma nonlocal

lNpu HeEO6X0AMMOCTN N3MEHUTDL NEPEMEHHYHO 0OBEMITHOLLIEN
obnactn eé Heobxoammo 06bABUTL Nonlocal

a = 1 #T'nobanbHas nepeMeHHas MoAayas
def fun(x):
a = 10 #JlokanbHas nepemMeHHas Moayns @GyHkumm fun
def inner_fun (x):
nonlocal a #llepemMeHHas M3 obbemawwen obnactTu
a=a+5 #bbno 10, crano 15
b=a+ x
return b
res = inner_fun (x)
return (a, res)

O 00 N O LT N NN -

[N
o

>> fun (1)
(15, 16)

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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3apaHue




Urpa “XKusup’

@ KonoHus knetok 3afaHHa MHOXECTBOM Nap KOOpAMHAT
(MHOXECTBO KopTexeW), HanpuMmep:

1| colony = { (1,1), (2,1), (3,1), (3,2), (2,3) }

@ Hanunwwurte ¢pyHkumio count_neighbors( cell ):
(OYHKLMS BO3BPALLAET KONMYECTBO cocefent y KNeTku C
KoopauHaTtamu cell = (x, y)

@ Hanunwwurte dpyHkumio get _colony_area(colony):
byHKLMS BO3BpALLAET MHOXECTBO K/IETOK, rPaHMYaLmx C
KOJIOHUEN, BKHOUYAA KNETKU, 3aHATbIE KOJIOHUEN

@ Hanunwwurte dpyHkumio next _generation(colony):

bYHKLMS BO3BPALLAET MHOXKECTBO KNETOK CIefYHLLErO
MOKOJIEHUS, KOIMYECTBO YMEPLIMX U POAMBLUMXCS KNETOK

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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Urpa “XKusup’

@ KonoHus knetok 3afaHHa MHOXECTBOM Nap KOOpAMHAT
(MHOXECTBO KopTexeW), HanpuMmep:

1| colony = { (1,1), (2,1), (3,1), (3,2), (2,3) }

@ Hanuwwurte dpyHkumo®

def game_life( born=(3,), survives=(2,3) ):

return next_generation

BO3BpPALLAOLLYI0 DYHKLMIO TMNA
next_generation(colony), KOTOPY MOXHO
MCMoNb30BaTb 419 UCCIEA0BaHUS 3BOMOLMM KOMOHMU MO
pasfiM4yHbIM MpaBUIaM, 3343aBaeMbIM NapaMeTpamm born u
survives.

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU DyHKUMM
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